

РЕСПУБЛИКА
ЦАГАТ ИРЫСТОН АЛАНИ
ДЗЭУДЖЫХЪЕУЫ
БЫНÆТТОН ХИУЫНАФФÆЙАДЫ
АДМИНИСТРАЦИЙЫ АХУЫРАДЫ
УПРАВЛЕНИ
МУНИЦИПАЛОН БЮДЖЕТОН
ИУМÆЙАГАХУЫРАДОН
УЧРЕЖДЕНИ
16^{æм} ГИМНАЗИ



РЕСПУБЛИКА
СЕВЕРНАЯ ОСЕТИЯ – АЛАНИЯ
АМС г. ВЛАДИКАВКАЗ
УПРАВЛЕНИЕ
ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ
БЮДЖЕТНОЕ
ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ
ГИМНАЗИЯ № 16

РСО – Алания, г. Владикавказ, ул. З.Космодемьянской, 3, тел. 41-11-35

**Анализ работы
по антикоррупционной деятельности
2020 год**

Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» понятие «противодействие коррупции» включает в себя профилактику коррупции, борьбу с коррупцией и ликвидацию последствий коррупционных правонарушений. Задачей гимназии, в первую очередь, является предупреждение (профилактика) коррупции, в том числе принятие мер по выявлению и последующему устраниению ее причин. Важной составляющей в формировании антикоррупционного мировоззрения учащихся, педагогов и родителей является использование потенциала воспитательной работы в гимназии.

Антикоррупционное воспитание в гимназии осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, т.е. включение элементов антикоррупционного образования в общеобразовательные программы, так и нетрадиционных, таких как поощрение разного рода молодежных инициатив в дополнительном образовании: акции, круглые столы, диспуты и другие мероприятия. Учитывая, что основной целью антикоррупционного воспитания является формирование гражданского сознания, то наиболее благоприятное для его интеграции среда - социальные дисциплины: обществознание, история, литература. Понимая, что на современном этапе антикоррупционное воспитание - это не только антикоррупционное образование, а и информирование семей учащихся, антикоррупционное воспитание в гимназии требует от наших учителей методического мастерства для воспитания ценностных установок и развития способностей и навыков, необходимых для формирования у старшеклассников гражданской позиции относительно коррупции. Поэтому в нашей гимназии ведется постоянная работа в соответствии с планом на учебный год. В течение года проходит информирование педагогического коллектива на производственном совещании, родителей на общешкольных и классных роди-

тельских собраниях, учащихся на классных часах и уроках истории, обществознания о стратегии антикоррупционной политики, с целью систематизировать информацию об основных направлениях осуществления антикоррупционной политики в России, а также, в частности, в гимназии.

Рабочая группа по антикоррупционной деятельности гимназии в течение года осуществляла контроль по проведению тематических целевых проверок на предмет выявления допускаемых нарушений в гимназии, где имеется коррупционный риск: при комплектовании 1-х, 5-х, 10-х классов, при проведении аттестации учителей, распределении стимулирующего фонда. В комиссию по распределению стимулирующей оплаты труда входят: председатель профсоюзного комитета гимназии Тавасиева Д.П., ответственная за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений Заболоцкая Г.В.

В учебном процессе соблюдалась единая система оценки качества образования.

Организован контроль за организацией и проведением государственной итоговой аттестации учащихся, освоивших образовательные программы основного общего и среднего общего образования.

Организован контроль за получением, учетом, хранением, заполнением и порядком выдачи документов государственного образца об основном общем образовании.

Осуществлен контроль за соблюдением требований, установленных Федеральным законом от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». На заседании Комиссии по противодействию коррупции были рассмотрены вопросы контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

В течение года на уроках «Обществознание», «История» учителями – предметниками формировалась правовая культура. На родительских собраниях родителей знакомили с работой гимназии по антикоррупции. Все методические пособия использовались с целью способствования формированию в среде молодежи потенциальной готовности к реализации антикоррупционной модели поведения, раскрытия сущности антикоррупционной культуры и ее особенностей, вопросов развития Российского и международного антикоррупционного законодательства.

В течение года проводились конкурсы плакатов «Коррупции – нет!», «Коррупция глазами детей» и др. Так же ежегодно проводятся мероприятия к «Международному дню борьбы с коррупцией» согласноциальному плану. Регулярное обновление информации о реализации плана мероприятий по противодействию коррупции на сайте гимназии. В течение года проходили встречи с представителями ПДН, прокуратуры, правоохранительных органов. Таким образом, в гимназии ведется разъяснительная работа среди родительской общественности, педагогических работников, всех учащихся по антикоррупционной тематике. Результатом проведенной работы стало: ознакомление учащихся с понятиями коррупция и антикоррупция, учащиеся получили знания о том, куда и как нужно обращаться в том случае, если они столкнулись с

коррупцией. Учащиеся на классных часах показали свое знание закона и пришли к выводу, что коррупция – это действительно угроза для общества и государства.

Антикоррупционные мероприятия за 2020 год:

1. Учащиеся 5-9 классов

Конкурс рисунков и плакатов.

Развитие творческих способностей учащихся, привлечение к данной проблеме.

Конкурс рисунков «Коррупции – нет!»

6-9 класс

Конкурс «Коррупция глазами детей» 1-9 класс

Конкурс плакатов «Коррупция это...» 5-9 класс (грамота классу)

Конкурс рисунков «Мы против коррупции!» 5-9 класс (грамота классу).

2. Учащиеся 7-9 классов

Профилактические беседы с привлечением работников правоохранительных органов, инспектора комиссии по делам несовершеннолетних, классные часы, профилактические акции.

Ознакомление учащихся с понятием коррупции в нашей стране, о ее вреде и торможению развития страны и общества. Формирование компетентности в решении жизненных задач по существующим нормам и правилам.

3. Учащиеся 1-9 классов

Открытые уроки, библиотечные уроки, книжные выставки, классные часы, диспуты,

Ознакомление учащихся с причинами зарождения коррупции и как с ней бороться, социологический опрос. Выяснить отношение учащихся к коррупции по результатам опроса «Отношение учащихся школы к явлениям коррупции». Библиотечный урок «Про взятку» и выставка книг в библиотеке «Нет коррупции!» позволили расширить знания людей в области литературы о правах людей.

Классные часы: 1-11 классах

День правовых знаний: «Конвенция о правах ребенка».

1-4 классы – «Подарки и другие способы благодарности».

5-9 классы – «Преимущество соблюдения законов».

1-4 классы – «Можно и нельзя».

5-11 классы – «Коррупционное поведение: возможные последствия».

1-4 классы - «Что такое хорошо, и что такое плохо?».

5-11 классы – «Государство и человек: конфликт интересов».

1-4 классы – «Как сказать спасибо?».

5-8 классы – «Что значит быть представителем власти?».

9- 11 классы – «Поступить в колледжи, ВУЗ».

Конкурсная творческая работа (сочинение, эссе, рисунки) среди обучающихся 7-11 классов на темы:

«Если бы я стал президентом», «Как бороться со взятками», «Легко ли всегда быть честным?»

Формирование системной учебной работы по Формированию антикоррупционного мировоззрения в средней школе на уроках:

6 класс – уроки в курсе обществознания по темам: «Социальная сфера жизнедеятельности общества», «Правила и нормы поведения человека в обществе», «Семья», «Государство и граждане», «Мораль».

7 класс - уроки в курсе обществознания по темам:

«Подросток как гражданин», «Права и обязанности подростка», «Человек и закон», «Человек и экономика»

8 класс - уроки в курсе обществознания по темам: «Право на образование», «Личность и общество», «Роль государства в экономике», «Потребности человека», «Социализация и воспитание»

9 класс - уроки в курсе обществознания по темам: «Государство. Государство и человек: конфликт интересов», «Выборы. Требования к человеку, облеченному властью», «Закон и необходимость его соблюдения. Правовое государство», «Как решить проблему коррупции. Законодательная власть», «Судебная власть», «Права человека», «Права ребенка», «Защита прав человека», «Преступление».

4. Родители учащихся, педагогический коллектив

Родительские собрания, встречи с администрацией, всеобучи, заседания методических объединений гимназии, информационные совещания.

Обсуждение проблемы коррупции в стране, знакомство с антикоррупционным законодательством, защита прав учащихся и их интересов, анализ исполнения плана мероприятий противодействия коррупции в гимназии. Родительское собрание на тему: «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией». Заседание МО классных руководителей «Работа классного руководителя по формированию антикоррупционного мировоззрения учащихся». Круглый стол с участием администрации гимназии и родительской общественности по вопросу «Коррупция и антикоррупционная политика гимназии».

Директор гимназии



Рамонова Е.Б.